

# Большевистский ФРОНТ

Орган  
Работинского  
Райкома ВКП(б)  
и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 14 (1221)

Пятница 31 января 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

## Подготовить хорошие семена всех культур

Одним из важнейших условий подготовки к весеннему севу являются семена. Задача каждого колхоза во время обеспечить необходимое количество семян зерновых и овощных культур, очистить их, проверить на качество и организовать правильное хранение.

Колхозы района выполнили план заготовки семян зерновых культур, многие обеспечены овощными. Но вместе с этим в ряде колхозов недостает большого количества семян клевера, вики, картофеля и некоторых овощных культур. Требуется напряженная работа, должно быть использовано все, чтобы в самый короткий срок недостающие семена изыскать.

Существенным недостатком является и то, что медленно идет очистка семян. План триерования выполнен не больше, как на 70 проц., многие зерноочистительные машины целыми днями простаивают. А если взять проверку семян в районной контрольной семенной лаборатории, то прошли анализ 50 проц. к плану. Причем 40 проц. проверенных оказались некондиционными по чистоте и влажности.

Все это показывает, что с семенами далеко неблагоприятно и требуется многое сделать.

Прежде всего тем колхозам, где недостает семян, надо немедленно организовать их закупку. Нека-

чественные семена обменять. В каждом колхозе требуется настоятельно взяться за очистку семян. Организовать работу зерноочистительных машин круглые сутки и с полной нагрузкой. Реальную помощь колхозам в этом деле обязаны оказать работники райзо и машинно-тракторных станций.

До 1 марта во всех колхозах семена должны быть проверены в районной контрольной семенной лаборатории, а после чего силами агрономов райзо и машинно-тракторных станций должны быть приняты по качеству хранения.

Первичные партийные организации и сельские советы обязаны усилить руководство и контроль за ходом подготовки качественных семян всех культур в колхозах. Помогать правлениям колхозов развертывать массовую работу и соревнование среди колхозников в честь XVIII Всесоюзной партконференции на образцовую подготовку к весеннему севу. Требуется создать производственный подъем среди колхозников и колхозниц, организовав их на сортирование семян, заготовку всех видов удобрений и ремонт машин.

В колхозах района имеются возможности полностью обеспечить качественные семена зерновых и овощных культур. За это дело руководителям колхозов следует взяться по-серьезному.

## Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

### СЕМЕНА ОТСОРТИРОВАНЫ, ИНВЕНТАРЬ ГОТОВ

В сельскохозяйственной артели «Большевик», Кисловского сельсовета, развернулась усиленная подготовка к весеннему севу. Полностью отсортирован семенной материал, закончены кузнечные работы по ремонту сельскохозяйственного инвентаря и машин.

Особое внимание колхозники уделяют накоплению местных

удобрений. Они вывезли на поля 1300 возов навоза, заготовили 400 тонн торфа. Постоянные полеводческие звенья собрали 57 центнеров золы и птичьего помета. Члены артели решили день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции встретить полной готовностью в весне.

### ЗА ВЫСОКУЮ УСПЕВАЕМОСТЬ В ШКОЛЕ

За первое полугодие Горяньковская начальная школа имела 88 проц. успеваемости. Преподаватели данной школы не успокоились на достигнутом. Они поставили своей задачей в третьей четверти довести успеваемость до 100 проц.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, зав. школой т. Е. Е. Кучина и учительница т. Погодина большевистски борются за осуществление своих обязательств. Они умело организовали детский коллектив на разрешение задач

стоящих перед школой, хорошо поставили работу с отстающими учениками, добились в школе отличной, сознательной дисциплины. С учащимися образцово поставлена внеклассная работа, здесь работает ряд детских кружков.

Одновременно преподаватели работают над повышением своих знаний. Тов. Погодина усиленно готовится по методике преподавания, учится правильно планировать свои уроки. Большую помощь в этом ей оказывает заведующая школой т. Е. Е. Кучина.

Матвеев, зав. роно.

## Организуют достойную встречу

День открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции члены сельскохозяйственной артели «Красный партизан», Подлесовского сельсовета, встречают новыми производственными победами.

Готовясь к весеннему севу, они пропустили через зерноочистительные машины 80 центнеров семян пшеницы, 160 центнеров овса, 32 центнера вики и других зерновых и технических культур. Полностью закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин.

Сейчас колхозники усиленно работают на заготовке всех видов местных удобрений. Уже вывезено на поля 940 возов навоза, 1200 тонн торфа, собрано 23 центнера золы и 18 центнеров птичьего помета.

Энергично готовясь к весне, члены артели поставили своей задачей провести весенний сев в сжатые сроки и с высоким качеством.

Петрянова,  
инструктор-организатор райзо.

### Новые производственные успехи

Включившись в соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции члены промартеля «Слава» выполняют свои обязательства.

Впереди идет бригада карамельного цеха мастеров Калентьева и Семенова, выполняющая дневное задание от 115 до 230 проц. Перевыполняют дневные нормы бригады Казакова (пряничный цех) и Пичугина (цех по выработке вафли).

Соревнованием охвачены все бригады и рабочие. Они охвачены единым стремлением — день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции встретить новыми производственными победами.

Гранданинова.

### Хорошо работают по вывозке леса

Бригада А. Перекалова из колхоза «Новый строитель» хорошо работает по вывозке леса на участке завода «Память Парижской Коммуны». Они вывозят на лошадь за день по 2 кубометра леса. Всего вывезено более 100 кубометров.

Неплохо работают на вывозке леса бригады Шигина и Дмитричева из колхоза «Красный партизан». Они дневные нормы перевыполняют. Их примеру следуют остальные.

В. п.

## Ратификация Советско-словацкого торгового договора Словацким парламентом

Братислава, 29 января (ТАСС). Словацкий парламент ратифицировал Советско-словацкий договор о торговле и судоходстве.

## Ратификация Советско-словацкого договора о торговле и судоходстве

Президиум Верховного Совета СССР и Словакией, заключенный в г. Москве 6 декабря 1940 года.

## Пятилетний план по производительности труда выполнен в три года

Московский инструментальный завод, инициатор соревнования за выполнение плана третьей пятилетки по росту производительности труда в четыре года, подвел итоги работы завода за прошлый год.

По плану к концу 1942 года среднегодовая выработка на одного рабочего должна равняться

46.800 рублей. Упорным трудом стахановцы добились превышения этого уровня уже в 1940 году. План третьей Сталинской пятилетки по росту производительности труда выполнен в три года. Себестоимость снижена на 19,7 проц. против плана 8,8 проц. (ТАСС).

## Подсобные хозяйства готовятся к севу

В подмосковном угольном бассейне создано 50 подсобных хозяйств. В этом году на дальнейшее их развитие намечено израсходовать свыше 5 миллионов рублей. Уже отпущено 2 миллиона рублей на приобретение скота, птицы, сельскохозяйственных ма-

шин и строительство помещений. Около 900 гектаров земли весной будет засеяно картофелем, свеклой, огурцами, луком, капустой и т. д. Многие хозяйства начали подготовку к весеннему севу. (ТАСС).

## Положение в Румынии

По сведениям югославской печати, во время последних событий в Румынии погибло более 5.000 человек. Как передает агентство Юнайтед Пресс, каждому железнодорожнику, захваченному с оружием в руках, выносятся смертный приговор. Остальные железнодорожники, участни-

ки восстания, подвергаются тюремному заключению.

В Румынии сформировано новое правительство. Генерал Антонеску остался на посту председателя совета министров и министра иностранных дел. (ТАСС).

## „Тан“ о деятельности французских коммунистов

Французская газета «Тан» поместила передовую статью о деятельности коммунистов во Франции.

«Хотя формально компартия распущена, — пишет газета, — ее имущество конфисковано, ее издательства закрыты и тысячи ее активистов заполнили тюрьмы и концентрационные лагеря, однако компартия не распалась. Она сохранила свои кадры и поддерживает

связи со своими членами. Удивительно гибко приспосабливаясь к обстановке, она нашла новые формы для успешного проведения своей работы среди самых разнообразных слоев населения. Полиция непрерывно охотится за коммунистами, ежедневно раскрываются и уничтожаются новые очаги коммунизма, но остается еще многое сделать».

(ТАСС).

## Новый фронт в Африке

По сообщению корреспондента агентства Юнайтед Пресс, мото-механизированной части генерала де Голля (французский генерал, сражающийся на стороне англичан) пересекли Французскую Западную Африку и в настоящее время заняли оазис Музруе, расположенный в юго-западной части Ливии. Таким образом, для итальянцев в Ливии образовался новый фронт.

Говоря о военных событиях в Африке, итальянская газета «Пополо д'Италия» указывает, что Италии приходится вести борьбу на «дальних границах новой империи, разбросанной между землями неприятеля». По словам газеты, Италия и Германия готовятся сейчас к нанесению сокрушительного удара противнику. (ТАСС).

## НАШ РАЙОН ДОЛЖЕН ИМЕТЬ ХОРОШИЕ ДОРОГИ

Большую инициативу в прошлом году проявили трудящиеся нашего района в строительстве дороги по тракту Работки—Б. Мурашкино. Колхозники на своем опыте убедились, что строить дороги можно быстро и хорошо. Особенно ярко об этом говорит строительство пародной магистрали Горький—Муром—Булебаки.

В прошлом году большинство колхозов нашего района со всей серьезностью отнеслись к выполнению плана дорожных работ. Колхозы «Новый быт», «15 лет октября», «Муравейник», «Заря» и другие план дорожного строительства закончили досрочно. Но нашлись и такие колхозы, как «Новый мир», «Вторая пятилетка», имени Сталина, «Рассвет»

и др., которые имеют за 1940 год по дорожным работам большую неотработку. Эти колхозы прошлогодние ошибки не учли и нынче. На сегодняшний день на заготовке и вывозке строительных материалов работает лишь колхоз «Восток».

Так дальше продолжаться не может. Все колхозы немедленно должны приступить к выполнению плана дорожного строительства. Надо так поставить дело, чтобы каждый колхоз к дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции полностью выполнил план заготовки и вывозки дорожно-строительных материалов. Сделаем все для того, чтобы наш район имел хорошо устроенные дороги.

Синявин, техник.

## Деньги внесли досрочно

Рабочие и служащие поселкового совета «Ленинская Слобода» включились за досрочное выполнение финансового плана I квартала. При вручении платежных извещений, т.т. В. Тарелкина, Н. Лезин, А. Хаюров, В. Хрычев,

М. Обухов, А. Сутырин, Н. Мартынов, Н. Турутин, полностью внесли деньги по налогостроению и земельной ренте. Их примеру следуют остальные.

Приданов, налоговый агент.

## Рассчитались по культсбору и самообложению

Члены Починковского колхоза «Память Чапаева» первыми в Игумновском сельсовете рассчитались по самообложению и культсбору, полностью внесли деньги в счет уплаты за заем.

Досрочно внесли средства по культсбору и займу колхозники сельхозартели «17 партс'езда».

Их примеру следуют колхозники сельскохозяйственной артели «Пльич». Они так же почти все рассчитались по самообложению, досрочно вносят деньги по другим финансовым платежам.

Черемухин, председатель сельсовета.

## Подготовка колхозных кадров

В первых числах февраля заканчивают свою работу курсы председателей колхозов, бригадиров полеводов и звеньевых. На курсах обучается 50 человек. В

том числе 12 председателей и бригадиров, 38 звеньевых.

Рыбанов, зав. курсами.

## О ПАТРИОТИЗМЕ И ГЕРОИЗМЕ

Было это недавно, на московском металлургическом заводе «Серп и молот». На одной из печей произошла авария—огонь и расплавленный металл разрушили пролет печи. Чтобы ликвидировать серьезную аварию, надо было остановить печь на 16 часов, но остановить печь—значит потерять десятки тонн металла. А каждая тонна металла дорога государству. Обер-мастер печного участка Григорий Иванович Лавров крепко призадумался: как быть? Посоветовавшись с начальником цеха, с рабочими, он смело решил:

—Надо ремонтировать печь, не останавливая ее.

Люди взялись за работу. Огонь грозил опалить того, кто приблизится к печи. Рядовые советские рабочие: Матросов, Гусев, Демидов, Логунов и другие,—защитившись асбестовыми листами и обмазав валенки огнеупорной глиной, пошли в наступление на раскаленную, угрожающую обвалом печь. Настойчивость советских людей победила, печь была отремонтирована на ходу.

Это один из многих примеров проявления советскими людьми трудового героизма. «У нас героизм вошел в быт» (Жданов) В.

больших и маленьких фактах самоотверженного труда проявляется основное чувство, движущее советским человеком, его делами,—патриотизм, вдохновенная любовь к родине.

Советский патриотизм—это большое и яркое чувство—означает любовь к родине, гордость за прекрасное ее настоящее, за революционные традиции прошлого, уверенность в ее будущем, готовность защищать ее, не щадя ни своих сил, ни самой жизни.

Это великое чувство воспитали в советских гражданах большевики. В течение нескольких десятилетий партия Ленина—Сталина упорно и настойчиво воспитывала и воспитывает миллионы рабочих, крестьян, интеллигенции в духе советского патриотизма. Любовь Ленина и Сталина к народу, их служение передовому человечеству и социалистическому отечеству трудящихся всего мира—вот что всегда вдохновляло советских патриотов. Работать, как Ленин и Сталин, быть мужественными и бесстрашными в борьбе с врагами, гореть в работе, настойчиво добиваться цели, не боясь никаких трудностей,—вот к чему стремится каждый совет-

## МЕХАНИЗАЦИЯ СТОЛЯРНОГО ЦЕХА

Проведена механизация столярного цеха лесозавода промартели «Красный пильщик». Установлено два фрезерных, сверловочный и точильный станки, две циркульные, ленточная и маятниковая пилы, фуганок, ресмус и др.

С введением механизации выпуск продукции увеличивается в 6—7 раз, себестоимость снижается в 3—4 раза.

Ностин, зав. производством.

## Готовятся к кроссу имени XXIII-ей годовщины РККА

В январе месяце текущего года в районе проводились лыжные соревнования, в которых участвовало 402 комсомолец. Из них зимние нормы на значок ГТО сдали 263 человека, на значки БГТО—92 человека.

Сейчас комсомольцы района усиленно готовятся к лыжному кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии. В нем примет участие свыше 500 человек.

Леонтьев, райинспектор физкультуры и спорта.

## ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ—ЦЕНТР МАССОВОЙ РАБОТЫ

Для лучшего культурного обслуживания широких масс колхозников, при лыпской избе-читальне создано 7 различных кружков. В них принимает участие 184 человека.

Особый интерес колхозники проявляют к работе в военном, драматическом, хоровом и общеобразовательном кружках. К руководству кружками привлечены лучшие активисты села.

Стенюнов.

## С ПОДГОТОВКОЙ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ НЕ ТОРОПЯТСЯ

Практика многих лет показывает, что своевременная подготовка к весенне-полевым работам позволяет провести сев в сжатые сроки и с высоким качеством. Этого еще не поняли в колхозе «Путь к социализму». Здесь о подготовке к севу только разговаривают.

Сейчас следовало бы организовать заготовку всех видов местных удобрений, но большинство лошадей занято на посторонних работах по перевозке грузов в г. Горький. Еще хуже с сортированием семян зерновых культур. К этой работе только приступили, причем работают медленно, с перерывами.

Нельзя обойти молчанием и тот

факт, что здесь до сих пор не создано постоянных полеводческих звеньев, которые должны уже готовить свои участки, собирать местные удобрения и т. д.

Колхозники желают повысить агротехнические знания, знакомиться с опытом работы своих стахановцев. Однако агроучеба не налажена.

Существующее положение мало беспокоит правление колхоза (председатель тов. Лисин). Последнее до сего дня решительных мер по развертыванию подготовительных работ к весне не принимает, не мобилизует колхозников на борьбу за высокий урожай.

А. Солеманов.

## Колхозное добро не берегут

При молотбе озимых зерновых культур в колхозе «Ударник», Варварского сельсовета, были оставлены снопы для вязки мат парникам.

Недавно эти снопы охлыстали. Но плохо то, что зерно с них лежит на току и по сей день, к тому же не охраняется.

Колхозники.

## Постоянно заботиться о культурном досуге колхозников

В нашем колхозе «Новый быт», Запрудновского сельсовета, плохо обстоит дело с культурно-массовой работой. Колхозный клуб почти всегда на замке. Культурник тов. Аулова ссылается на то, что

правление колхоза (председатель т. Колпакова) не обеспечивает клуб керосином. В результате молодежь и колхозники вынуждены проводить свой досуг на посиделках.

Н. Аулов.

## Призвать к порядку

Начальник добровольной пожарной дружины нашего колхоза «Красное пламя», Лыпского сельсовета, П. А. Москалев халатно относится к своим обязанностям.

Он с осени запер пожарный сарай, ни разу в нем не был. Пожарная машина до сих пор стоит на колесном ходу. При пожарном депо недостаточно инвен-

таря. Однако о его приобретении Москалев не заботится. Он получил на покупку пожарного инвентаря 400 рублей, но эти средства расходует непозабоченно.

Об этом все известно правлению колхоза, но последнее к порядку Москалева не призывает.

Колхозники.

ский патриот.

У нас построен социализм. Хозяин советской земли и всех ее богатств—народ. У нас нет эксплуатации человека человеком. Вот источник огромной любви советских людей к своей родине, новых отношений между людьми. Вот корни советского патриотизма и героизма.

Патриотизм—одно из самых благородных человеческих чувств. Еще в далеком прошлом это чувство поднимало народы на борьбу за свободу и независимость. Но буржуазия давно втоптала в грязь это чувство. Достаточно сказать, что «патриотами» называли себя в царской России черносотенцы, которые устраивали еврейские погромы, избивали рабочих, интеллигенцию.

Ленин на III съезде комсомола говорил, что старое общество было основано на таком принципе: либо ты грабишь другого, либо другой грабит тебя; либо ты работаешь на другого, либо он—на тебя; либо ты рабовладелец, либо ты раб.

Психология, которую воспитывает капитализм,—это психология мелкого собственника. В нашей стране, где жизнь строится на основе законов Конституции социализма, создается новая психология. Сталинская Конституция требует честно трудиться, блюсти

дисциплину труда, уважать правила социалистического общежития.

Советский патриотизм—это чувство коллективной взаимопомощи, товарищеской поддержки, сознание того, что отвечаешь за всех и все отвечают за тебя. Это чувство заставляет преодолевать любые трудности в мирное время, любые невзгоды на войне. Ведь сорокапятиградусные морозы не могли остановить наших бойцов на финском фронте, когда они творили свои чудесные подвиги!

Советский человек проявляет патриотизм не только в исключительной обстановке, но и в обычные советские будни. Нет такой работы в нашей стране, на которой нельзя было бы проявить подлинной любви к родине. Все профессии у нас в одинаковом почете, все они служат одной великой цели.

Можно быть пламенным советским патриотом, складывая стихи, создавая художественные произведения, воспитывающие новое поколение. Можно быть пламенным патриотом, сидя в научной лаборатории, плавя сталь, строя дома,—всюду можно влить в работу вдохновенное чувство патриотизма.

Не может быть для советского патриота большего удовлетворения, чем сделать для государства хорошую машину, отличную деталь, выпустить образцовую продукцию.

Герой Социалистического Труда, известный конструктор Яковлев говорит о тех чувствах, которые он переживает, когда у него не удается машина: «Неудачная конструкция—это беда, которая оттягивает выполнение задания, направленного на укрепление боевой мощи Красной Армии. Поэтому, когда у нас что-нибудь не ладится, мы места себе не находим, мысль об этом не оставляет ни днем, ни ночью».

Любовь советского человека к своему народу, к своей отчизне всегда слита с непоколебимой волей всемерно поднимать экономическую мощь, оборонное могущество нашей страны. В нынешней сложной, чреватой серьезными неожиданностями международной обстановке вся наша жизнь, все наши помыслы должны быть направлены к еще большему подъему обороноспособности Советской страны.

Б. Ильин.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.